

Univerzita Hradec Králové

Filozofická fakulta

Katedra pomocných věd historických a archivnictví

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Michal Bareš
Název práce: *Válečná období Nového Města nad Metují v obrazech. Novoměstí rodáci v první světové válce.*
Vedoucí práce: doc. PhDr. Věra Němečková, Ph.D.
Oponent: PhDr. Zdeněk Zahradník
Obor a forma studia: Počítačová podpora v archivnictví, prezenční

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení			
	1	2	3	4
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na teoretické znalosti	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na praktické dovednosti a na čas	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod a způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Důkladnost zpracování (jdoucí do podrobností)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou (citace, poznámky)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s prameny (využití, citace, poznámky)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii nebo v praxi	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

Předkládaná bakalářská práce Michala Bareše je rozdělena na dvě části, a to stránkovanou textovou část o 71 straně a nestránkovanou část, kde jsou zařazeny i 4 strany tzv. odborných zdrojů, tedy odborné literatury a dalších odkazů na použité internetové stránky. Zde jsou také zařazeny fotografické přílohy. Práce je druhou verzí zpracování vymezeného tématu. Z tohoto důvodu je posudek vymezen reakcí autora na předchozí připomínky a nápravu některých formálních a věcných pochybení.

1) Autor alespoň stručně doplnil úvodní pasáž o předchozích konfliktech, které se dotkly Nového Města nad Metují, a vymezil úsek první světové války, kterým se chtěl v práci

zabývat a přiblížil cíl práce. Také v dalším textu upravil některé údaje i komentáře v tabulkách.

2) Vytvořil webovou stránku dostupnou na adrese:

<http://novemestonmetvalka.wordpress.com/> , na které jednoduchým způsobem prezentuje použité a početně navýšené fotografie, seznamy branců a některé tabulky, které oproti první verzi místy doplnil podle archivních materiálů. Účelné jsou odkazy na internetové stránky Vojenského ústředního archivu, Vojenského historického ústavu, Čsl. Obce legionářské a dalších klubů a spolků, které se první světovou válkou také zabývají. Touto webovou stránkou alespoň částečně zpřístupnil veřejnosti výsledky své práce, jak sliboval v jejím zadání. Historická část práce je ale stejně povrchní jako ve verzi první, jelikož autor má jen velmi malé povědomí o metodách historikovy práce.

3) Závěr práce je sice textově rozšířen, ale komentované výsledky práce jsou poplatné nekritickým metodám autorovy práce s prameny a odbornou literaturou.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění hodnocení:

Přestože se bakalářská práce Michala Bareše částečně odklonila od původního záměru shromáždit fakta, doklady, dokumenty z pramenů i terénu, které by mohly být určitým východiskem pro další lokální využití k připomenutí stého výročí 1. světové války, je tato druhá verze určitým pokusem studenta oboru Počítačová podpora v archivnictví o zpřístupnění objevených materiálů k regionální historii veřejnosti.

Přes výše uvedené výhrady práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové 26. ledna 2015

doc. PhDr. Věra Němečková, Ph.D.